

**ΟΜΙΛΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ EUROPEAN FOUNDATION FOR QUALITY MANAGEMENT
ATHENS HILTON 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008**

Κύριε Γενικέ Γραμματέα, Κυρίες και Κύριοι,

Σήμερα είναι μιá μεγάλη γιορτή, είναι μια γιορτή για την νίκη της Αριστείας έναντι της Μετριότητας, Είναι μιá γιορτή για την νίκη της ελπίδας απέναντι στην μιζέρια, είναι μια γιορτή για την υπεροχή του Θάρρους έναντι στα Φοβικά Σύνδρομα που όλοι προσπαθούν να μας επιβάλουν, είναι μια νίκη της Ελληνικής Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας. Σήμερα βρισκόμαστε εδώ για να βραβεύσουμε ακόμα 13 Εταιρείες που σε ένα δύσκολο περιβάλλον, από κάθε άποψη, επέλεξαν να ακολουθήσουν ένα Μοντέλο που θα τους οδηγήσει στην διαφοροποίηση και μέσω αυτής στην Επιχειρηματική Αριστεία, το εφάρμοσαν πιστά και σήμερα πιστοποιούνται από ένα κορυφαίο Οργανισμό στην Ευρώπη. Σας διαβεβαιώ ότι η Πιστοποίηση αυτή και η βράβευση για τις Εταιρείες αυτές δεν ήταν αυτοσκοπός, ο αυτοσκοπός για τις Εταιρείες αυτές είναι να είναι ανταγωνιστικές και να έχουν αιεφόρο ανάπτυξη. Το Μοντέλο ήταν το εργαλείο ή για να είμαστε σωστότεροι ένα από τα εργαλεία που θα πρέπει κάποιος να χρησιμοποιήσει όταν θέλει να επιτύχει.

Σήμερα λοιπόν είμαστε εδώ για να γνωρίσουμε ακόμα 13 Εταρείες μέσα στις 130 που έχουν συνολικά πιστοποιηθεί και να τις αναδείξουμε περισσότερο μέσα από την εκδήλωση αυτή.

Είμαστε από τις λίγες χώρες στον κόσμο που προβάλλουμε μετ' επιτάσεως τα κακά μας αποτελεσματα, και δεν αναδεικνύουμε συστηματικά τις επιτυχίες μας. Πριν ένα περίπου μήνα, η Ετήσια έρευνα της Παγκόσμιας Τράπεζας, η γνωστή σαν Doing Business in... που μετράει την ανταγωνιστικότητα των κρατών ανέβασε την Ελλάδα κατά δέκα θέσεις στην παγκόσμια θέση για την ανταγωνιστικότητα, και αν δεν κάνω λάθος μόνο δύο ήταν οι χώρες που είχαν τέτοια πρόοδο. Το συγκεκριμένο γεγονός προβλήθηκε από τις Οικονομικές εφημερίδες αλλά αποτέλεσε μια από τις τελευταίες ειδήσεις στα Ηλεκτρονικά Μέσα ενημέρωσης.

Λέμε στις καθημερινές μας συζητήσεις ότι η ψυχολογία παίζει ιδιαίτερα αρνητικό ρόλο στην καθημερινή συμπεριφορά μας και έχει σημαντικό αντίκτυπο στην Οικονομία μας. Πως θα αναταθεί η ψυχολογία μας όταν καθημερινά βομβαρδιζόμαστε από αρνητικές ειδήσεις και δεν ακούμε ούτε μια καλή είδηση. Αυτοί που βρίσκονται μέσα σ αυτήν την αίθουσα σήμερα έχω την αίσθηση ότι έχουν μιá διαφορετική ψυχολογία σίγουρα θετικότερη και ξέρουν ότι είναι καταδικασμένοι να προσπαθήσουν για κάτι καλύτερο, γιατί ξέρουν πως περιμένοντας θα χάσουν μια και καλή το τρένο της ανάπτυξης. Αυτοί που βρίσκονται μέσα σ αυτήν την αίθουσα σήμερα ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που υπάρχουν, τις αναλύουν πολύ προσεκτικά, αλλά ξέρουν επίσης ότι με σωστό όραμα, με σωστή επιλογή συνεργατών, με σωστή Στρατηγική, με πολύ δουλειά και με πίστη μπορούν να κερδίσουν τον αγώνα και να κάνουν τα οράματα τους πραγματικότητα.

Η ΕΕΔΕ από την ίδρυση της μέχρι σήμερα φρόντισε να είναι απόλυτα συνεπής τόσο με το Οραμα των Ιδρυτών της όσο και με την Αποστολή της, και αυτό έγινε διαχρονικά από όλους τους Προέδρους, όλα τα Διοικητικά Σύμβουλα, όλους τους εργαζόμενους και όλους τους συνεργάτες της. Το αποτέλεσμα είναι συγκλονιστικό.

Σήμερα η ΕΕΔΕ!

- Είναι ένα από τα πέντε μεγαλύτερα Management Associations στον κόσμο.
- Είναι ο μόνος Οργανισμός στην χώρα μας που έχει στην διάθεση και στην διάθεση της αγοράς τις δύο μεγαλύτερες Πιστοποιήσεις στην Ευρώπη αν όχι στον κόσμο. Αυτή για την οποία βρισκόμαστε εδώ σήμερα. – Την πιστοποίηση Επιχειρηματικής Αριστείας – του EFQM και την Πιστοποίηση Investors in People. Οι επενδύσεις που είναι απαραίτητες για την εισαγωγή και την ανάπτυξη των δύο αυτών πιστοποιήσεων στην Ελληνική αγορά είναι σημαντικότερες.
- Είναι ο μεγαλύτερος Οργανισμός επαγγελματικής κατάρτισης που υπάρχει στην χώρα μας και ένας από τους μεγαλύτερους στην Ευρώπη.
- Αποτελεί συνεργάτη των Κυβερνήσεων σε σχεδιασμό και υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης τόσο για τους Έλληνες εργαζόμενους όσο και για τους αυτοαπασχολούμενους και τους ανέργους.

Πέραν όμως αυτών μέσω ειδικών μνημονίων συνεργασίας που έχουμε υπογράψει και με άλλους φορείς προωθούμε την Ελληνική Οικονομική Διπλωματία σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών, προωθούμε την έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε συνεργασία με το Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και το Quality Net, Προωθούμε την προσπάθεια για την εξάλειψη της διαφθοράς και την υιοθέτηση της Επιχειρηματικής Ηθικής μέσω συνεργασιών που έχουμε υπογράψει με την Διεθνή Διαφάνεια – Ελλάδα και το Ινστιτούτο Επιχειρηματικής Ηθικής, και τέλος είμαστε μέλος του Global Compact του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για να συνδράμουμε στην προστασία του πλανήτη και σε περιβαλλοντολογικά θέματα. Συνεργαζόμαστε με τα αντίστοιχα Associations του εξωτερικού τα όποια εκπροσωπούμε στην χώρα μας.

Όλα αυτά γίνονται στα πλαίσια της ουσιαστικότερης προσφοράς μας και της συνδρομής μας για την αιεφόρο ανάπτυξη των Ελληνικών Επιχειρήσεων. Η ΕΕΔΕ θα εξακολουθούσε να είναι μεγάλη ακόμη και αν ασχολείτο μόνο με την κατάρτιση. Εμείς όμως πιστεύουμε ότι έχουμε υποχρέωση να έχουμε στην διάθεση των Ελληνικών Επιχειρήσεων οτιδήποτε εργαλείο τις κάνει ανταγωνιστικότερες σε ένα παγκόσμιο περιβάλλον.

Κύριε Γενικέ,

Γνωρίζω προσωπικά και την έμμονή σας σε θέματα βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας, αλλά και την προσωπική σας άποψη ότι χωρίς αυξημένη Επιχειρηματικότητα καμία Οικονομία δεν προοδεύει. Όλοι γνωρίζουμε επίσης τους ρυθμούς του Δημοσίου και την γενικότερη φιλοσοφία των Δημοσίων Υπηρεσιών. Μέσα στο πλαίσιο αυτό λοιπόν η ΕΕΔΕ σας διαβεβαιώ ότι είναι στην διάθεση σας για να απλώσουμε το Μοντέλο της Επιχειρηματικής Αριστείας σε όλη την Επικράτεια και αν από την προσπάθεια αυτή κερδίσουμε έστω και μία πιστοποίηση καλό θα είναι για την ανταγωνιστικότητα της χώρας μας. Φροντίστε λοιπόν να το εντάξουμε στο ΕΣΠΑ και να μπορούν οι Επιχειρήσεις να το υιοθετήσουν. Πέραν όμως αυτού σας προτείνω δύο ακόμα πράγματα:

- Να προσπαθήσουμε να εισαγάγουμε στο Μοντέλο όλο και περισσότερους Οργανισμούς συνδεδεμένους με το Δημόσιο. Το παράδειγμα της ΕΑΒ είναι ικανό για να πείσει ότι όπου υπάρχει σωστή Ηγεσία όλα είναι εφικτά. Και
- Να σχεδιάσουμε μαζί με το ΕΦQM, τα κατάλληλα Υπουργεία και τους εκπροσώπους των εργαζομένων του Δημοσίου ένα Μοντέλο Αριστείας Παροχής Υπηρεσιών προς τους πολίτες. Γνωρίζω ότι το τελευταίο δεν είναι της αρμοδιότητάς σας, αλλά οι επικοινωνιακές δυνατότητες και οι γνώσεις σας μπορούν να φανούν πολύ αποτελεσματικές για την προώθηση αυτού του θέματος στην Κυβέρνηση.

Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητοί φίλοι,

Δεν θέλω να εκμεταλευθώ τον χρόνο σας, εξάλλου η ημέρα είναι δική σας σήμερα, θέλω όμως κλείνοντας να τονίσω όρισμένα σημεία που τα θεωρώ πολύ σοβαρά:

- Σήμερα είναι μιά από τις στάσεις σας στο ταξίδι της Επιχειρηματικής Αριστείας που επιλέξατε. Ξέρετε ότι η πιστοποίηση πρέπει να επαναξιολογείται κάθε δύο χρόνια. Πέραν όμως της επαναπιστοποίησης αυτό που επιλέξατε θέλει συνεχή προσπάθεια.
- Φροντίστε να συνεργάζεσθε με Επιχειρήσεις που έχουν πιστοποιηθεί ανίσοιχα. Το κοινό που έχετε είναι ότι μιλάτε την ίδια γλώσσα, καταλαβαίνονται τα ίδια πράγματα κ.ο.κ.
- Τολμήστε να ανταγωνισθείτε με αντίστοιχες επιχειρήσεις στο εξωτερικό.
- Φροντίστε να αναδείξετε τα case σας.

Εμείς σαν ΕΕΔΕ, θα εντατικοποιήσουμε την προσπάθεια μας να αναπτύξουμε τον θεσμό με τις εξής κινήσεις:

- Επαναπροσδιορισμός όλου του πλαισίου προώθησης του Μοντέλου.
- Επανεκτίμηση του συστήματος Υποβοήθησης του.
- Εμπλουτισμός του τμήματος με νέους συνεργάτες.
- Προσπάθεια να αναδειχθούν όλα τα cases των πιστοποιήσεων.
- Θέλουμε να δημιουργήσουμε ουσιαστικούς πρεσβευτές του Μοντέλου.
- Θέλουμε να είμαστε πρώτοι και σε απόλυτο αριθμό Πιστοποιημένων Επιχειρήσεων σε όλη την Ευρώπη.

Κυρίες και Κύριοι,

Επιτρέψτε μου κλείνοντας να συγχαρώ κατ' αρχήν τις Επιχειρήσεις που πιστοποιούνται σήμερα, τους Ηγέτες τους και τους εργαζομένους τους. Επίσης επιτρέψτε μου να ευχαριστήσω τους Αξιολογητές, τον Διοικητικό Μηχανισμό της ΕΕΔΕ και ιδιαίτερα την Κα Βικτώρια Μιχαηλίδου για την προσπάθεια της όλα αυτά τα χρόνια.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ομιλία Ειδικού Γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Λευτέρη Σταυρόπουλου στην 7η Τελετή Απονομής των Ευρωπαϊκών Διακρίσεων

Κυρίες και κύριοι,

Σας ευχαριστώ για την πρόσκλησή σας, να συμμετάσχω ως (ομιλητής), στην 7η Τελετή Απονομής των Ευρωπαϊκών Διακρίσεων βάσει του Μοντέλου Επιχειρηματικής Αριστείας ΕΦQM. Θα ήθελα επίσης να σας απευθύνω τους χαιρετισμούς του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Χ. Φώλια, που λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν κατέστη δυνατό να είναι σήμερα παρόν, αν και το ήθελε πολύ. Ο Θεσμός της Επιχειρηματικής Αριστείας του ΕΦQM είναι ιδιαίτερα καταξιωμένος πανευρωπαϊκά και με την ευκαιρία θα ήθελα να συγχαρώ την ΕΕΔΕ που είναι ο Εθνικός Εταίρος – National Partner Organization (NPO) του ΕΦQM καθώς και τις επιχειρήσεις, τους οργανισμούς και τα λειτουργικά τμήματα από την Ελλάδα και την Κύπρο, που βραβεύονται σήμερα. Η συμμετοχή όλων σας ενισχύει το συναγωνισμό και δίνει περισσότερο κύρος στους σημερινούς βραβευθέντες.

Θέλω να γνωρίζετε ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης αναγνωρίζει το πλούσιο και σημαντικό έργο της ΕΕΔΕ και στηρίζει δράσεις για την επιχειρηματική αριστεία και την αξιοποίηση της από τους επιχειρηματίες και τους οργανισμούς.

Η επιχειρηματική αριστεία δεν αποτελεί μια απλή διάκριση, ή μία ακόμη βράβευση. Η επιχειρηματική αριστεία συμβάλλει ενεργά στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, στη άνθιση της επιχειρηματικότητας,

Ο ορισμός της Επιχειρηματικής Αρίστευσης συμπεριλαμβάνει 4 «αρχές»:

«Επιχειρηματική Αρίστευση είναι:

1. Να πετυχαίνεις αποτελέσματα που ικανοποιούν όλους τους Διακινδυνεύοντες/stakeholders
2. Να παρέχεις «σταθερή» αξία στους πελάτες σου
3. Να έχεις Ηγεσία που εμπνέει, καθοδηγεί και κατευθύνει τους ανθρώπους σε συγκεκριμένους στόχους
4. Να παίρνεις από τους ανθρώπους σου ό,τι καλύτερο έχουν και μπορούν να προσφέρουν και αυτό γιατί τους αναπτύσσεις και τους δίνεις ευκαιρίες»

Αυτές οι 4 «αρχές» είναι το κλειδί, κυρίες και κύριοι, για επιτυχημένες και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, οι οποίες θα καταστήσουν πιο ανταγωνιστική τη χώρα μας.

Το Ευρωπαϊκό Μοντέλο Επιχειρηματικής Αριστείας EFQM αποτελεί ένα κομβικό σημείο συνάντησης των άριστων επιχειρήσεων και οργανισμών με διεθνή προσανατολισμό, καθώς είναι ένα πρακτικό εργαλείο που βοηθά όλες τις επιχειρήσεις να εντοπίσουν τα ισχυρά τους σημεία και τις περιοχές που επιδέχονται βελτίωση. Ο θεσμός EFQM είναι σημαντικός, καθώς κινητοποιεί και ενθαρρύνει τη συστηματική βελτίωση των επιχειρήσεων, συμβάλλει στη διαρκή πρόοδο και ωριμότητά τους και θέτει στο επίκεντρο τη μάθηση και την εκπαίδευση.

Δημιουργήστε Πάθος και Δέσμευση στην επιχείρησή σας. Μεταφέρετε το δικό σας πάθος και τη δέσμευση στα στελέχη σας. Άλλωστε, οι καλύτερες επιχειρήσεις στηρίζονται: 1) σε μία καλή ιδέα, 2) στο πάθος και τη δέσμευση των ανθρώπων που τις δημιούργησαν και σε 3) πολύ και σκληρή δουλειά. Για να παραμείνουν ανταγωνιστικές, ειδικά σε εποχές δύσκολες σαν αυτή που διερχόμαστε τώρα χρειάζεται να μεταδώσουμε το πάθος και τη δέσμευσή μας στα στελέχη μας. Κρίσιμος παράγοντας ανταγωνιστικότητας είναι το ανθρώπινο δυναμικό.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης στηρίξε και στηρίζει εμπράκτως την επιχειρηματική αριστεία δημιουργώντας, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», γνωστού και ως ΕΠΑΝ, δράσεις για την προώθησή της. Στόχος η ενθάρρυνση των μεταποιητικών, εμπορικών και τουριστικών επιχειρήσεων στην παροχή ολοκληρωμένων και αναβαθμισμένων υπηρεσιών, η προώθηση της επιχειρηματικής αριστείας με έμφαση στην περιβαλλοντική μέριμνα και την Επιχειρηματική Κοινωνική Ευθύνη και η ενίσχυση της αριστείας στην έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη, ως βασικές συνιστώσες της ανταγωνιστικότητας μιας οικονομίας και της υψηλής ποιότητας της υποδομής και του ανθρώπινου δυναμικού της Χώρας.

Στο πλαίσιο του Γ' ΚΠΣ εκπονήθηκε μελέτη για την καθιέρωση και λειτουργία Εθνικού Μοντέλου Επιχειρηματικής Αρίστευσης, το οποίο είχε ως σκοπό να αποτελέσει πρότυπο για την οργάνωση της ελληνικής επιχείρησης και να προωθήσει την ανταγωνιστικότητα, ποιότητα και καινοτομία, μέσω αποτελεσματικής και αποδοτικής εφαρμογής καλών πρακτικών και συστημάτων ποιότητας. Το Εθνικό Βραβείο Επιχειρηματικής Αρίστευσης αποτελεί ένα βήμα ολοκλήρωσης εθνικών και ευρωπαϊκών πρωτοβουλιών ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας με στόχο να καθοδηγήσει και να επιβραβεύσει αντίστοιχα της ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν ήδη σε λειτουργία ένα αποδοτικό σύστημα διαχείρισης της ποιότητας και οι οποίες σκοπεύουν στην επιχειρηματική τελειότητα και αρίστευση. Έτσι επιβραβεύτηκαν μεταποιητικές επιχειρήσεις με το Εθνικό Μοντέλο Επιχειρηματικής Αρίστευσης για τις επιδόσεις τους στην εφαρμογή Συστημάτων Οργάνωσης και Διαχείρισης και στον τομέα των Δικτυώσεων και των Εξειδικευμένων Συστημάτων. Στο πλαίσιο των φετινών Εθνικών Βραβείων Επιχειρηματικής Αρίστευσης απονεμήθηκαν από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χ. Φώλια 3 Εθνικά Βραβεία, 5 Εθνικές Διακρίσεις και 25 Εθνικές Αναγνωρίσεις.

Η επιχειρηματική αρίστευση αφορά όμως πολλούς τομείς της οικονομίας. Έτσι, επιδιώκοντας την αριστεία στον τομέα του τουρισμού αναπτύχθηκε μία ολοκληρωμένη επέμβαση ενίσχυσης των τουριστικών επιχειρήσεων για την απόκτηση σημάτων ποιότητας. Η δράση αυτή είχε σαν στόχο την ενθάρρυνση των τουριστικών επιχειρήσεων, καθώς και των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών για την παροχή ολοκληρωμένων και αναβαθμισμένων υπηρεσιών. Μέσω της ενίσχυσης των εστιατορίων για την απόκτηση σήματος Ε.Ο.Τ για την ελληνική κουζίνα, αναβαθμίστηκε η ποιότητα των υπηρεσιών στον τομέα της εστίασης. Η απόκτηση του ειδικού σήματος ΕΟΤ, συντέλεσε σε ένα βαθμό στην αναβάθμιση της ποιότητας του χώρου εστίασης, καθώς και των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας των επιχειρήσεων. Συνολικά, 585 επιχειρήσεις ενισχύθηκαν από το ΕΠΑΝ για τη διάδοση και καθιέρωση της ελληνικής κουζίνας και την απόκτηση αντίστοιχου σήματος από τον ΕΟΤ.

Η αριστεία στην έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη είναι βασική συνιστώσα της ανταγωνιστικότητας μιας οικονομίας και αποδεικνύει την υψηλή ποιότητα της ερευνητικής υποδομής και του ανθρώπινου ερευνητικού δυναμικού της χώρας. Μέσω του ΕΠΑΝ δόθηκε η ευκαιρία στα ερευνητικά ινστιτούτα να αναβαθμίσουν τις δυνατότητές τους, χρηματοδοτώντας τις δραστηριότητες που θεωρούνται απαραίτητες για τη διατήρηση ή την απόκτηση αριστείας όπως μακροχρόνια έρευνα, αγορά και ανάπτυξη υποδομής, εκπαίδευση κτλ. Έως σήμερα, 69 Ερευνητικά Κέντρα και Ινστιτούτα εκσυγχρονίστηκαν, ώστε να αποτελέσουν κέντρα αριστείας στον τομέα τους.

Στο πλαίσιο ενίσχυσης της αριστείας το ΕΠΑΝ προώθησε την ποιότητα, χρηματοδοτώντας ενέργειες πιστοποίησης υφιστάμενων μικρομεσαίων επιχειρήσεων που απασχολούσαν έως 250 άτομα και αφορούσαν στα εξής πρότυπα :

- ΕΛΟΤ EN ISO 9000 (διασφάλιση ποιότητας)

- ΕΛΟΤ EN ISO 14000 (περιβαλλοντική διαχείριση)
- ΕΛΟΤ 1801 (υγιεινή & ασφάλεια)
- ΕΛΟΤ 1416 (ανάλυση επικινδυνότητας - κρίσιμα σημεία ελέγχου)

Ο προϋπολογισμός των επιχειρήσεων έργων ανέρχεται σε 37,3 εκ. ευρώ και η αντίστοιχη δημόσια δαπάνη σε 15 εκ. ευρώ και αφορά 2.380 επιχειρήσεις όλων των τομέων (Μεταποίηση, Υπηρεσίες, Εμπόριο, Τουρισμός).

Κυρίες και κύριοι,

Για τη νέα προγραμματική περίοδο 2007- 2013 το ονομαζόμενο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» -και τονίζω το νέο όρο «επιχειρηματικότητα» που προστέθηκε- θα είναι πάλι, ευελπιστούμε, βασικός μοχλός για την προώθηση της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας.

Κεντρικός αναπτυξιακός μας στόχος για το ΕΠΑΝ II είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και, συνολικά, του ελληνικού παραγωγικού συστήματος, με έμφαση στη διάσταση της καινοτομικότητας. Η καινοτομία αποτελεί τον πυρήνα της νέας οικονομίας που χτίζουμε.

Οι στρατηγικοί μας στόχοι περιλαμβάνουν την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης με την ανάπτυξη της υγιούς, βιώσιμης και εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας. Πάγια θέση μας είναι η ενίσχυση της ελκυστικότητας της Ελλάδας ως τόπου ανάπτυξης επιχειρηματικής δράσης, με σεβασμό στο περιβάλλον και την αειφορία.

Στόχος μας είναι να συμβάλουμε στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, αλλά και στη δημιουργία συνθηκών για προσέλκυση νέων επενδύσεων, ελληνικών και ξένων, που σχετίζονται άμεσα με την εφαρμογή νέων τεχνολογιών. Έτσι επιτυγχάνεται η δυναμική ανάπτυξη. Έτσι είναι βέβαιη η δημιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας.

Στο ΕΠΑΝ II συνεχίζονται οι δράσεις για την αριστεία.:

Πιο συγκεκριμένα, με τίτλο «Δημιουργία και Αξιοποίηση της καινοτομίας υποστηριζόμενης από έρευνα και τεχνολογική ανάπτυξη» ενισχύεται η αριστεία και η δημιουργία αριστείας σε τομείς υψηλής τεχνολογίας. Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε το συγκριτικό πλεονέκτημα της Χώρας που είναι το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό σε τεχνολογίες αιχμής και να ενισχύσουμε την καινοτομία επενδύοντας στην Οικονομία της Γνώσης. Στην παγκόσμια οικονομική ύφεση απαντάμε χωρίς φόβο, βλέπουμε νέες ευκαιρίες, ενισχύουμε την καινοτομία, την ποιότητα, την επιχειρηματική αριστεία.

Επίσης, με τίτλο «Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας» περιλαμβάνεται δράση στο νέο πρόγραμμα -ΕΠΑΝ II- για την απόκτηση επιχειρηματικής αριστείας και σύνδεσής της με τη διάχυση καλών πρακτικών σε νέους επιχειρηματίες. Θα ήθελα να καλέσω την ΕΕΔΕ να συνεργαστεί με το Υπουργείο Ανάπτυξης και την αρμόδια Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και τον ΕΟΜΜΕΧ, ώστε το ΕΦQM να αποτελέσει το πρότυπο επιχειρηματικής αριστείας για τις ελληνικές ΜΜΕ, καθώς έχει πανευρωπαϊκή αναγνώριση και χρειάζεται με μια σειρά από δράσεις να δημιουργήσουμε μια κουλτούρα αριστείας στην επιχειρηματική μας κοινότητα.

Στα χρόνια που έρχονται, στην νέα παγκοσμιοποιημένη οικονομία, δεν πολεμάμε με όπλο το χαμηλό εργατικό κόστος, πολεμάμε με όπλο την ποιότητα, την τυποποίηση, την καινοτομία, την αύξηση της παραγωγικότητας, την επιχειρηματική αριστεία.

Με αυτές τις σκέψεις, θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά, για άλλη μία φορά, για την τιμητική πρόσκληση και να συγχαρώ τόσο τους διοργανωτές όσο και τους βραβευθέντες.